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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

ΑΠίΘανοι φοιτητές καινοτομούν για δεύτερη χρονιά στο ΑΠΘ 
 
 

 
Θεσσαλονίκη, 13/2/2020 

 
 
Με οδηγό τις δημιουργικές τους ιδέες, 67 ΑΠίΘανοι φοιτητές και φοιτήτριες του 
ΑΠΘ θα καινοτομήσουν στην επίλυση προκλήσεων και προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει ο πλανήτης στο πλαίσιο του τριήμερου διεθνούς φοιτητικού 
διαγωνισμού «Invent for the Planet –IFTP», που πραγματοποιείται για δεύτερη φορά 
στην Ελλάδα. Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης υπό  τον κεντρικό συντονισμό του Πανεπιστημίου του Texas A&M των 
ΗΠΑ, με το οποίο το ΑΠΘ διατηρεί Συμφωνία Επιστημονικής και Ερευνητικής 
Συνεργασίας από το 2011. 
 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί από αύριο, Παρασκευή 14, έως και την Κυριακή 16 
Φεβρουαρίου 2020 (ώρα έναρξης 16.00 – ώρα λήξης 17.00), στο Κέντρο Διάδοσης 
Ερευνητικών Αποτελεσμάτων (ΚΕΔΕΑ) του ΑΠΘ.  
 
Κατά τη διάρκειά του, φοιτητές και φοιτήτριες του ΑΠΘ θα κληθούν -παράλληλα με 
συναδέλφους τους σε άλλα 40 ακαδημαϊκά Ιδρύματα από όλο τον κόσμο - να 
επιλύσουν 13 παγκόσμιες προκλήσεις σε 8 θεματικές περιοχές. Συγκεκριμένα, οι 
θεματικές περιοχές αφορούν την Ψηφιακή Τεχνολογία & Περιβάλλον, τις Τεχνολογίες 
Πληροφορικής & Επικοινωνιών, την Αεροπλοΐα, την Κοινωνία & Πολιτισμό, την 
Ενέργεια και την Ασφάλεια. Οι αντίστοιχες παγκόσμιες προκλήσεις αφορούν τις 
καταστροφικές πυρκαγιές στην Αυστραλία, τις ευκαιρίες μείωσης εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα σε περιοχές με υψηλή πληθυσμιακή πυκνότητα, την 
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ανάπτυξη Έξυπνων Πόλεων, τις ψευδείς ειδήσεις, τη δημιουργία ενός Κέντρου 
μηχανικής του μέλλοντος, την ανάπτυξη καινοτόμων προσεγγίσεων για την 
ανατροφή παιδιών στον αναπτυσσόμενο κόσμο, την ανάπτυξη βιώσιμων μεθόδων 
για την κάλυψη της ενεργειακής ζήτησης, τις αδιάλειπτες αερομεταφορές, τη 
διαχείριση αποβλήτων στην αεροπορική βιομηχανία, την πρόληψη τραυματισμών σε 
πεζούς, την ακριβή μέτρηση του άστεγου πληθυσμού, την καταπολέμηση των μικρο-
πλαστικών στους ωκεανούς και την εξάλειψη των πλαστικών μίας χρήσης. 
 
Μέσα σε 48 ώρες οι φοιτητές θα συστήσουν ομάδες και θα σχεδιάσουν ρεαλιστικές 
λύσεις για υπαρκτά προβλήματα με την καθοδήγηση Καθηγητών του ΑΠΘ και 
μεντόρων από τον ιδιωτικό τομέα. Με πρωτότυπες κατασκευές, θα δώσουν «σάρκα 
και οστά» στις ιδέες τους, αξιοποιώντας τις εργαστηριακές υποδομές του ΑΠΘ, και 
θα δουλέψουν για την προετοιμασία επιχειρηματικών ιδεών, οι οποίες θα 
παρουσιαστούν σε επιτροπή κριτών. Οι ομάδες που θα διακριθούν διεθνώς θα έχουν 
την ευκαιρία να ταξιδέψουν στις ΗΠΑ για τον τελικό που θα διεξαχθεί στο 
Πανεπιστήμιο του Texas A&M. 
 
Το ΑΠΘ, αξιοποιώντας τις διεθνείς του συνεργασίες και τη σημαντική θέση που έχει 
κατακτήσει στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, θέτει για μία ακόμη φορά στο επίκεντρο τους 
φοιτητές του, προωθώντας την έρευνα, την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα. 
Μέσω του διαγωνισμού προσφέρει στους φοιτητές του τη δυνατότητα να 
συνεργαστούν με συναδέλφους τους από όλον τον κόσμο, να εκφράσουν τις ιδέες 
τους και να τις μετουσιώσουν σε πράξη, μέσω της προσομοίωσης μιας διαδικασίας 
ανάπτυξης και αξιοποίησης ερευνητικών ιδεών.  
 
Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται από την Πρυτανεία του ΑΠΘ, με τον συντονισμό 
του Καθηγητή του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ, Νικολάου 
Μιχαηλίδη, και του Δρ. Ηλία Κίτσα.  
 
Τελεί υπό την αιγίδα της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, της Αλεξάνδρειας Ζώνης 
Καινοτομίας, του Οικοσυστήματος Καινοτομίας Θεσσαλονίκης ΟΚ!Τhess, και 
υποστηρίζεται μέσω της ευγενικής χορηγίας των εταιρειών BETA CAE Systems, 
ALUMIL, KLEEMANN και με εθελοντές από την ομάδα του Mindspace Thessaloniki. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό στα Κοινωνικά Δίκτυα:  

 Facebook @ IFTPAUTH  

 #IFTP, #IFTP20, #IFTPAUTH 
 
 
___________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

 

 


